ПЛАН-КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ 

Дата: 

Группа: учебная группа №1
Тема: Материалы и их свойства
Цели урока:  

        Обучающая: Сообщение учащимся нового материала, формирование умений и навыков в определении сортов бумаги по внешнему виду.
            Воспитывающая: Сформировать у учащихся качества аккуратности, экономичности, трудолюбия.

             Развивающая: Развить у учащихся умение применять полученные знания на практике.  

Оборудование и материалы: образцы различных сортов бумаги, ножницы, клей.
Время: 90 мин.

	№ п./п.
	Ход занятия
	Время

	1
	Организация учащихся
Приветствие, проверка присутствия учеников, готовность их к уроку.
	3 мин.

	2
	Сообщение темы и цели занятия

Тема нашего сегодняшнего занятия «Материалы и их свойства». Целью занятия является ознакомиться с материалами (бумага, картон, клей) и их свойствами и научиться определять по внешнему виду образцы бумаги.

	2 мин.

	3
	Теоретический материал

Бумагой и картоном называют материалы, изготовленные преимущественно из специально обработанных растительных волокон, связанных между собой силами поверхностного сцепления в листовую форму. 

Мы все в той или иной степени повседневно сталкиваемся с бумагой и изделиями из неё. Бумага сопутствует человеку на протяжении всей его жизни. Она напоминает о себе всякий раз, когда он обращается к документам - паспорту, справке, когда берём в руки книгу. С бумагой связаны многие наши действия. Она нужна и для делового письма, и для творческой работы, и для бытовых надобностей. 

Но что мы знаем о бумаге? Можно сказать, что бумага - это материал для печатания книг, журналов и газет. Бумага занимает исключительное место в жизни людей. Её открытие, как и изобретение колеса,- чудо, одно из величайших завоеваний человеческого разума. У бумаги было много предшественников. Камень и глина, дерево и кость, кожа и береста, воск и металл, папирус и пергамент - все они в разные исторические эпохи служили людям в качестве материалов для письма. Но каждый из них был не вполне пригоден для этого. Одни материалы были тяжёлыми, другие - хрупкими, третьи - дорогостоящими. Их обработка требовала больших усилий, которые, однако, не всегда оправдывались. И вот появилась бумага - простой, доступный для письма материал, приготовленный из сырья растительного происхождения. 
Все волокнистые материалы различного происхождения, известные на сегодняшний день, могут служить полуфабрикатом для производства бумаги и картона. Однако основную массу волокнистых полуфабрикатов бумажно-картонного производства составляют растительные волокна: волокна древесины в виде различной древесной массы, целлюлозы и полуцеллюлозы; волокна макулатуры в виде макулатурной массы; волокна тростника и соломы в виде тростниковой и соломенной целлюлозы и полуцеллюлозы; волокна тряпья в виде тряпичной полумассы. Для придания некоторых специальных свойств бумаге и картону нашли также применение животные (шерстяные), минеральные (асбестовые, базальтовые, стеклянные) и синтетические (лавсан, нитрон, капрон, поливинильные, полиэтиленовые, полиэфирные и др.) волокна. 

К числу основных показателей, характеризующих свойства различных видов бумаги, относятся: толщина, или объемная масса; зольность; степень проклейки; гладкость; белизна; прозрачность; сопротивление  к разрыву, излому, продавливанию, раздиранию; удлинение до разрыва; прочность поверхности; влагопрочность; деформация при намокании; скручиваемость; впитывающая способность; воздухопроницаемость; показатели электрической прочности. 
Все многообразие видов бумаги подразделяется на десять классов: 

1. Бумага для печати - наиболее массовый вид бумаг, предназначенных для печатания различными методами издательской и изобразительной продукции (газетная, типографская, офсетная, для глубокой печати, иллюстрационная, картографическая, обложечная, этикеточная и др.). 

2. Декоративная - бумага, имеющая окрашенную гладкую, или крепированную поверхность, или поверхность, имитирующую бархат, мрамор, кожу, полотно; это - аэрографная, бархатная, крепированная, мраморная и другие виды бумаг, применяемые для отделки книжных переплетов, оформления книжно-журнальной продукции. 

3. Бумага для письма, машинописи, черчения и рисования - писчая, писчая цветная, тетрадная, почтовая, машинописная, ротаторная, копировальная, чертежная, бумага ватман, бумажная калька, прозрачная чертежная бумага, рисовальная и др. 

4. Электротехническая бумага - электроизоляционная, телефонная, конденсаторная, кабельная, полупроводящая кабельная, микалентная и др. 

5. Упаковочная и оберточная бумага - бумага для упаковки продуктов на автоматах, упаковочная бумага для сахара, чая, фруктов, стеклянной тары, текстильной продукции, мешочная бумага, бумага для спичечных коробок, светонепроницаемая бумага для кинофотоматериалов, жиронепроницаемая упаковочная бумага, оберточная, растительный пергамент, пергамин, под-пергамент и др. 

6. Светочувствительная бумага - светочувствительная, диапозитивная светочувствительная и фотографическая бумага, бумажная диапозитивная светочувствительная калька. 

7. Бумага для изготовления папирос и сигарет - курительная, мундштучная, папиросная и сигаретная. 

8. Впитывающая бумага - впитывающая бумага для хроматографии, промокательная, фильтровальная различного назначения. 

9. Промышленно-техническая бумага разного назначения для ртутно-цинковых элементов, химических источников тока, каландровая бумага, патронная, шпагатная, водо-растворимая, перфокарточная, термореактивная, теплочувствительная, для электрографии, гуммированная бумага для переводных изображений и др. 

10. Бумага-основа - к ней относятся бумаги, используемые в качестве основы для производства многих видов бумаг, бумажных изделий путем соответствующих обработок, пропиток и покрытий (бумага-основа, основа мелованной, термореактивной, копировальной, парафинированной, пергамента, фотобумаги, фотокальки, абразивной; основа для переводной фольги, облицовочного материала, упаковочной для молочных продуктов, гигиенических салфеток, клееной ленты, склеенного картона и др. 
Виды картона: голографический картон, гофрокартон, металлизированный гофрокартон,  картон цветной поделочный, флюоресцентный, фольгин, фольгинированный.


	35 мин.

	5
	Вводный инструктаж

Сейчас у каждого из вас на столе имеются различные виды бумаги. Все берут себе по три образца бумаги. Вырезают небольшой образец и приклеивают его себе в тетрадь. Далее чертите таблицу, в которой  описываете: какими свойствами обладает каждый образец бумаги (положительные и отрицательные), к какому классу относится. Перед тем как преступить к работе послушайте технику безопасности с ножницами:
1. Ножницы нельзя оставлять в открытом виде;
2. Резать только сидя или стоя, но не на ходу;
3. Нельзя ножницы близко подносить к лицу;
4. Передавать друг другу кольцами вперед, а не кончиком;


	10 мин.

	6
	Практическая работа

В процессе практической работы учитель следит за тем, как учащиеся работают, все ли у них получается, при необходимости помогает, соблюдают ли технику безопасности.

Обход 1. Показать правильность выполнения задания.
Обход 2. Проверить правильность выполнения работы. При необходимости показать еще раз.

Обход 3. Проверка задания, качество и время, затраченное на выполнение.


	30 мин.

	7
	Подведение итогов занятия

Проверка правильности выполнения. Учитель оценивает работу каждого учащегося. Затем выдается домашнее задание.


	7 мин.

	8
	Уборка рабочих мест

Каждый учащийся убирает свое рабочее место.


	3 мин.


ПЛАН-КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ  

Дата: 

Группа: учебная группа №1
Тема: Чертежные инструменты. Линии чертежа.
Цели урока:  

        Обучающая: Сообщение учащимся нового материала, формирование умений и навыков работы с чертежными инструментами, различать на чертеже типы линии, воспроизводить по шаблону.

            Воспитывающая: Сформировать у учащихся качества аккуратности, экономичности, трудолюбия.

             Развивающая: Развить у учащихся умение применять полученные знания на практике, формировать графическую культуру. 

Оборудование и материалы: линейка, карандаш, ластик, циркуль, лист А4, угольник.
Время: 90 мин.

	№ п./п.
	Ход занятия
	Время

	1
	Организация учащихся

Приветствие, проверка присутствия учеников, готовность их к уроку.
	3 мин.

	2
	Сообщение темы и цели занятия

Тема нашего сегодняшнего занятия «Чертежные инструменты. Линии чертежа». Целью занятия является ознакомиться с чертежными инструментами и типами линий и научиться правильно их применять.

	2 мин.

	3
	Теоретический материал
 Линий чертежа существует несколько видов: сплошная толстая основная, сплошная тонкая, штриховая, штрихпунктирная тонкая, штрихпунктирная утолщенная, сплошная волнистая, штрихпунктирная с двумя точками. Каждая из них имеет свое назначение. 
Сплошная толстая основная – ей обозначаются линии видимого контура; линии перехода видимые, линии контура сечения (вынесенного и входящего в состав разреза).

Сплошная тонкая - Линии контура наложенного сече​ния; линии размерные и выносные; ли​нии штриховки; линии-выноски; полки линий-выносок и подчеркивание надпи​сей; линии перехода воображаемые; следы плоскостей.
Штриховая - линии невидимого контура; линии перехода невидимые.
Штрихпунктирная тонкая - линии осевые и центровые; линии
сечений; являющиеся осями симметрии для наложенных или вынесенных сечении.

Штрихпунктирная утолщенная - линии, обозначающие поверхности, подлежащие термообработке или покрытию; линии для изображения элементов, расположенных перед секущей плоскостью (наложенная проекция).

Сплошная волнистая - линии обрыва; линии разграничения вида и разреза.

Штрихпунктирная с двумя точками – линии сгиба на развертках; линии для изображения частей изделий и крайних или промежуточных положениях и для изображения развертки, совмещенной с видом.
При выполнении штриховых линий длина штрихов должна быть одинаковой и уве​личиваться вместе с увеличением толщины линий   и   уменьшаться   соответственно с уменьшением их толщины. При этом стояние   между   штрихами   делают в 2..4 раза меньше длины штриха. Штрихпунктирные линии должны пересекаться и заканчиваться штрихами, а не точками. Центр окружности отмечают пересечением штрихов. В окружностях диаметром менее 12 мм штрихпунктирные ли​нии, применяемые в качестве центровых, заменяют сплошными тонкими линиями. Сплошные волнистые линии, а также ли​нии излома у сплошных линий с изломами проводят от руки.
Использование типов линии на чертеже:

[image: image1]
Чертежные инструменты, которыми мы будем пользоваться – это линейка, рейсшина, угольник, циркуль.

	30 мин.

	5
	Вводный инструктаж
Сегодня на занятии вы попробуете выполнить графическую работу с помощью чертежных инструментов. Она заключается в построении следующего чертежа.
5. 
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	10 мин.

	6
	Практическая работа

В процессе практической работы учитель следит за тем, как учащиеся работают, все ли у них получается, при необходимости помогает, соблюдают ли технику безопасности.

Обход 1. Показать правильность выполнения задания.

Обход 2. Проверить правильность выполнения работы. При необходимости показать еще раз.

Обход 3. Проверка задания, качество и время, затраченное на выполнение.


	35 мин.

	7
	Подведение итогов занятия

Проверка правильности выполнения. Учитель оценивает работу каждого учащегося. Затем выдается домашнее задание.


	7 мин.

	8
	Уборка рабочих мест

Каждый учащийся убирает свое рабочее место.
	3 мин.
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